

«Это не просто слова»

Что такое для меня комсомол? Вопрос, конечно, интересный.

Работа в комсомоле – это лучшие годы моей жизни, когда было всё ясно и понятно. Молодежь была проще, веселее, отзывчивее, очень лёгка на подъём. Конечно, это было связано с тем, что мы не боялись будущего, мы были уверены в завтрашнем дне. Мы знали, что получим бесплатно любое образование. А что когда-то станет платным здравоохранение, даже в голову никому не могло прийти. После института нам гарантирована была работа и квартира. О месте в садик так же не приходилось заботиться.

А если кто-то решил выбрать рабочую специальность, то всем обеспечивался вообще в первую очередь. В совхозах строились квартиры целыми улицами и опять же для молодёжи.

В 1980 году я приехала молодым специалистом в совхоз Тугулымский, где было 800 работающих. Комсомольскую организацию совхоза «Тугулымский» возглавляла Аля Ахмедзянова, которая за год довела численность комсомольской организации до 100 человек и стала освобожденным секретарем. Первым секретарем Райкома комсомола был Виктор Сидоров (сейчас он заместитель председателя Думы Тугулымского городского округа). На этой должности это был не случайный человек, он знал, что нужно молодежи. Он жил ее проблемами, и еще тогда понял, что молодежь и спорт понятия неразделимые. Он стоял у истоков многих начинаний, которые не утратили своей актуальности до сих пор. Я сменила его на этом посту в 1982 году, и работать мне было проще, нужно было просто не ослабить позиции.

Всего комсомольских организаций с численностью более 100 членов ВЛКСМ было 5, а членов ВЛКСМ в районе – более двух тысяч. В своё время торжественно открывали Чураковскую комсомольско-молодёжную ферму, где 70 % работающих была молодежь до 30 лет. До сих пор помню фамилии – Паршуковы, Галашовы, Жаровы, Волковы, Бурмакины, работали, как правило, семьями. Секретарём комсомольской организации совхоза Ядрышниковский была Ольга Минюрова. В ней всегда был огонёк.

За мной, как за Первым секретарём РК ВЛКСМ, была закреплена эта ферма. И мы вместе с Олей или секретарём партийной или председателем сельского совета Э.И.Заверталюк ежемесячно проводили там день животновода. Райкомом партии за всеми фермами района были закреплены руководители районного масштаба.

Ставилась задача довести средний надой по району до 3000 литров на одну фуражную корову. Вся наша работа была привязана к районным показателям. Конечно, были отдельные фермы с надоями более 4000 литров, но единицы. Опять же было на кого ровняться и с кого брать пример.

Проводились ежегодные трудовые соревнования, в которых никто не мог оказаться незамеченным, если работал на совесть. Субботники: в лесу на посадке деревьев, на зернотоках, на стройках социальных объектов. Везде в первых рядах были комсомольцы. Практически к каждому празднику поводились КВНы.

В то время под руководством секретаря по идеологии Тугулымского РК КПСС Нины Владимировны Баженовой шли творческие отчеты трудовых коллективов района, и здесь комсомольцы были в первых рядах.

Оборонно-спортивные лагеря на базе Кармакского СПТУ проводились ежегодно. В Советскую Армию от Тугулымского района уходили 99 % членов ВЛКСМ. Членство в ВЛКСМ давало преимущество по роду войск и многое другое.

Комсомол – это кузница кадров для района, где формировался резерв руководителей общественных и хозяйственных организаций. Активистов брали на заметку еще со школьной скамьи.

Ни в коем случае не хочу сказать, что нынешняя молодежь хуже. Нет, она даже лучше, но живется ей труднее, чем нам. Ей самой приходится завоёвывать своё место под солнцем, а это очень трудно. Мне немножко жаль нашу молодежь. Вдруг им не придется испытать, того, что испытали мы в свое время. Какие мы были идейные, как мы гордились комсомолом.

Мы очень гордились своей страной. И это не просто слова, мы так жили.

Мария КОРКИНА, заместитель главы администрации Тугулымского городского округа.